

男子骑车不慎摔倒致面部损毁 市二院医生巧手修复

近日,55岁的王先生骑电动车时不慎摔倒在路边,致面部损毁伴大量活动性出血。路人见状赶紧拨打120将其送至市第二人民医院急诊抢救。

王先生到达急诊抢救大厅后,医护人员立即为他进行床边心电图监护、吸氧、开放静脉通路、止血等对症治疗。值班医生初步检查发现,王先生脸上的皮肤肌肉完全撕裂开,面骨都暴露出来,就像电影《画皮》里的情节一样,令人触目惊心。

医护人员携带抢救设备护送王先生急查头颈胸全腹及上下颌骨CT,结果显示其右侧颧弓、颧骨、颞骨、眼眶四壁、筛板、上颌窦四壁、鼻骨、上颌窦额突及左侧下颌骨体、硬腭多发粉碎性骨折,上下颌多发牙折断,右侧颞下颌关节脱位,右侧眼球肌肉挫伤,右侧翼突内外侧板骨折,右侧视神经管骨折……

面对如此多的外伤骨折,纵使抢救经验丰富的急诊科医护人员也称,该例患者的面部受伤情况是极为罕见的。

手术一步步进行着。面对一个又一个困难,口腔科主任葛殿奎团队配合默契。整整11个小时,患者粉碎骨折的脸像“拼图”一样被拼接完整,其颌面骨共被植入钛板11块、钛钉43枚、牵引钉8枚。术后,患者生命体征平稳,转入ICU监护治疗。

葛殿奎介绍,当时患者满脸血污,右脸就像被砸出一个大坑,皮肉都被拉扯分离了。考虑患者病情复杂,葛殿奎多次组织科室讨论,分析病情,并根据患者实际情况,决定采用开放式外切口将骨折部位复位固定。面部粉碎性骨折和上下颌骨骨折是颌面外伤中手术难度最大的一种。

随后,葛殿奎团队彻底查清所有粉

碎性骨折部位后,分区域、分层次利用钛板、钛钉,一点点将患者面部碎裂严重的骨头拼接、固定,外伤的面部清创缝合。目前,男子已转至普通病房,进行后续治疗。

葛殿奎提醒,人的面骨维持着面部轮廓,一旦发生颌面部骨折,面型很容易会遭到破坏。由于骨性支架破坏,面部可能会出现塌陷、拉长和不对称等畸形,有眼球内陷、运动障碍、眦距不等、鼻背塌陷等改变,严重时常有软组织的撕裂伤。全面部骨折最明显的改变是咬合错乱,患者常呈开、反颌等状态,伴有张口受限等症状,常伴有复视甚至失明,眶下区、唇部感觉障碍等。如不慎发生意外造成颌面部外伤,应尽快到专业医院诊治,以免耽误病情。

(王惠 王宇)

传播静疗理念 提升静疗技术 市四院承办静脉输液治疗新进展培训班

近日,由市医学会主办、市四院承办的静脉输液治疗新进展及管理培训班在市四院学术报告厅开班。市四院副院长周宏出席培训班并讲话,护理部主任浦海芹主持开幕式,来自全市及周边外市区县单位的100多名护理人员参加培训班。

周宏充分肯定本次培训班举办的意义。他表示,随着医疗技术的日益革新,护理工作面临越来越大的挑战,静脉输液作为患者药物治疗最常用的治疗手段,护士牢固掌握静脉输液治疗知识和技术显得尤为重要。本次培训班举办的目的就是传播静疗理念、提升静疗技术,希望各位学员在本次培训班中勤学善思、脚踏实地,将所学新技术、新理念带到临床,更好地服务患者。

本次培训班邀请省、市级静疗领域学术造诣深厚、临床实践成果丰厚的专家为学员们授课。镇江市第一人民医院冯玉玲护士长给大家分享了《PICC及中长导管并发症识别与处理》,深入浅出地讲解如何识别

PICC及中长导管的并发症,以及如何对症处理,为临床PICC和导管护理管理提供了建设性的指导意见;市一院护理部副主任陈梅给大家带来《中等长度静脉导管专家共识》的解读,输送静疗专业前沿知识;市一院杨瑛科护士长与学员们一起分享《静脉输液相关血管解剖》;市二院老年科李娟护士长为学员们来了《PICC及中长导管的临床应用》;市四院王红、刘光芹、庄颖三位护士长分别向学员们讲解了《危重病人输液安全管理》《中等长度导管维护及健康教育》和《输液工具的合理选择和应用》。培训现场还设置PICC及中长导管操作工作坊,开展实践操作培训。整场培训课程丰富、专业性强,给全体学员带来了一场知识的盛宴。

此次培训班的成功举办,为推动全市及周边县区静脉输液治疗的快速发展发挥了重要作用,同时也搭建了一个静疗学术交流平台,全面提升全市静疗技术水平,更好地为患者提供优质的医疗服务。(王婷)

以查促改 提质增效 市一院分院迎接上半年目标管理考核

作为淮安市一院紧密型医疗集团单位,7月24日,市一院分院接受市一院副院长林宁一行的目标管理考核。

活动中,市一院分院院长柏清向考核组详细汇报分院2022年度目标考核存在问题整改落实、2023年上半年可量化指标及重点工作任务完成情况。

随后,考核组按照目标管理考核细则,对分院2023年上半年目标管理责任落实情况进行全面检查。

现场检查结束后,考核组成员集中反馈检查情况。他们在肯定分院亮点工作、取得成绩的同时,也指出存在的不足,给予合理化整改建议。

最后,林宁结合考核组成员的意见进行总结。他说,分院较好地完成了上半年工作,多项结构性指标呈现良性态势,获得了多项集体及个人荣誉。

他在肯定分院成绩的同时,对下半年的工作提出几点建议和要求:一是将安全生产时刻放在心上,紧绷安全之弦,切实保障医疗、生产安全;二是近期做好汛期安全工作,排除安全隐患;三是做好学科建设长远规划,不断促进医疗技术的创新和

医疗水平的提高;四是全面加强医院信息化建设,总院将持续推进四所分院医院信息化建设工作;五是规范医疗服务行为,全面做好医保“飞检”迎检工作;六是针对等级医院复评审、耳鼻咽喉科省级临床重点专科复评审,组织召开迎评会议,细化工作方案,高标准高质量抓好各项工作的落实,号召全院职工凝心聚力,以最好状态迎接复评审工作;七是全面推进医院新CT室、DSA、内镜中心、门诊楼等下半年重点工作;八是针对国家卫健委会同教育部、公安部、审计署、国务院国资委、市场监管总局、国家医保局、国家中医药局、国家疾控局、国家药监局联合召开视频会议,部署开展为期一年的医药领域腐败问题集中整治这一重大行动,提醒全体职工高度重视,不断强化廉洁意识,提高拒腐防变能力,把好“廉洁关”,严格执行廉洁行医各项规定。

市一院长期对紧密型医疗集团单位开展管理、质量、人才、基础设施的帮扶,促进同质化管理,不断提升医疗服务能力,更好地服务广大人民群众。(钱瑞)



日前,由建湖县知联会文化卫生专委会主办、建阳眼科医院承办的“关爱眼健康、服务进社区”义诊公益活动,在建湖县近湖街道西苑社区广场举行。建阳眼科医院院长葛娟带领10名医学专家为广大群众提供咨询、问诊服务,开展眼部裂隙灯检查、眼底检查、验光视力检查等,并提出指导性建议。活动现场发放健康宣传手册200余份。

■通讯员 严加宏 姜新基

市中医院肛肠疾病公益筛查启动

俗话说“十人九痔”,肛肠病困扰着很多人。由于涉及隐私部位,很多人面对肛肠不适,选择了消极忍受或盲目买药,但是看到肛瘘、肠癌高发等新闻又忍不住疑虑和担心……国家级中医重点专科、淮安市中医院肛肠科帮您筛查肛肠疾病。小病别拖,早发现、早治疗最重要!

本次公益筛查是市中医院开展的2023年中医药文化服务月系列活动之一。为更好筛查,普及相关知识,帮助更多群众解决肛肠病的困扰,7月19日上午,市中医院“肛周疾病及结直肠肿瘤公益筛查活动”正式启动,该院党委副书记、院长陈璟,副院长周兴武以及相关科室负责人参加启动仪式。

陈璟针对公益筛查活动进行具体部署,要求在活动实施过程中,要通过部门协同、资源下沉,实现资源的优化

配置,建立肛周疾病及结直肠肿瘤公益筛查的长效机制,真正为肛肠病患者解除病痛。

那么,什么是肛肠疾病筛查呢?

市中医院肛肠科介绍,肛肠疾病筛查是一种旨在发现和诊断肛周疾病、结直肠肿瘤早期病变的医学检查。这种检查通常包括肛门局部视诊、肛门指诊、肛门镜检查、电子肠镜等方法。肛肠疾病筛查可以帮助医生及时发现肛周疾病、结直肠肿瘤早期病变,并采取适当的治疗措施,从而提高治愈率。

筛查对象为有肛周局部疼痛、瘙痒、潮湿、坠胀、流脓、便血及大便次数、形状异常的人群。

为什么肛肠疾病要定期筛查呢?

市中医院肛肠科表示,一是肛肠疾病筛查可以发现肛周疾病(痔、肛瘘、肛裂等)及直肠息肉、直肠腺瘤、肛乳头瘤

等,并早期治疗;二是肛肠疾病筛查可以早期发现结直肠肿瘤,早期手术治疗,从而提高术后生存率及生活质量;三是肛肠疾病筛查适用于很多人,包括中老年人及有肠道疾病家族史、间断便血、大便异常等人群。

市中医院肛肠科建议,每个人定期进行肛肠疾病筛查,特别是有关结直肠疾病家族史或有人有便血、大便异常等相关疾病史的高风险人群,每年至少做一次肛肠疾病筛查。

本次肛肠疾病公益筛查套餐有:医生诊察费(免费)、肛门视检(免费)、肛门指检(免费)、电子肛门镜检查(免费)、1对1全方位病情讲解和健康指导(免费);筛查时间为:7月19日—9月30日,每周一至周五;筛查地点为:市中医院门诊楼一楼肛肠科。

(张娣娣 申琳琳)

扬子晚报小记者走进市三院学急救

为提高小学生对紧急突发事件的应变能力,普及正确的基本救护理念和技能,7月21日下午,市第三人民医院公共卫生科和宣传统战部共同为扬子晚报近30名小记者上了一堂精彩的急救知识课。

此次活动由该院公共卫生科副科长姜燕主持。内科护士长胡昕根据孩

子们的年龄特点,结合动漫和PPT讲解。她从远离野外危险水域、掌握溺水自救方法、掌握心肺复苏的步骤、了解对溺水者进行急救的重要性四个方面,对孩子们进行防溺水及急救知识培训。

活动现场互动热烈,小记者们全神贯注,不时举手提问并积极回答护士长提出的问题,将防溺水知识记在心间。

为让孩子们更深入地了解各项救护技巧,掌握心肺复苏要领,胡昕通过现场操作医用模型,对徒手心肺复苏进行实操演练。她用专业的医学急救知识,讲述心脏骤停时如何判断呼吸、调整姿势、第一时间做出反应等。孩子们分组体验,在轻松的氛围中掌握急救知识,收获满满!(张薰心 丁华珍)

爱尔眼科专家介绍



周中琴
医师

毕业于南京中医药大学,本科学历,从事眼科专业6年多,曾于上海爱尔眼科医院进修学习,掌握常见病的诊断和治疗。

擅长领域:擅长眼科常见病及眼表病、白内障、青光眼的诊断和治疗。